

NÉPLAP

A rendőrség népnevelői fülteljesítették kitűzött céljukat a „Néplap” terjesztési versenyben

A Textilgyár felajánlása Sztálin elvtárs születésnapjára

A kommunizmus diadalmas himnusza

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfordulóján ismét Moszkva felé nézett a világ szeme. Moszkva felé tekintettek nusszaggal és szeretettel a világ haladó népei — s a moszkvai Vörös-tér felé sandítottak rettegve a aeggyilkos imperialisták és csahos kutyáik. Moszkva Vörös-tere felé nézett a világ szeme, ahol hétfőn lélelőtt felvonultak a moszkvai helyőrség csapatai, ahol Vaszilij Sztálin négymotorosának vezetésével léglökéses vadászgépek, nehézbombázó repülőik hasították az eget, miközben a Lenin Mauzoleum előtt páncélosok hernyótalpai, a lovasság, a haditengerészet, a tüzeresség, az ejtőernyős katonák talpa alatt dübörgött a föld.

A diadalmas Szovjet Hadsereg egységeinek díszszemléje után azertagú zenekar mögött hóm-póy-gótt órákon át a moszkvai nép. Munkások, parasztok, a főiskolák hallgatói, tudósok, művészek hatalmas áradata élte a Nagy Forradalmat, a Bolsevik Pártot és a bölcs, szeretett Sztálint.

A világ minden táján a forradalom évfordulójával együtt Sztálint ünnepelték a haladó gondolkodású emberek százmilliói, Sztálint, akinek neve egy a forradalommal, a győzelemmel, a békével.

A világ szíve a forradalmi évfordulón ismét Moszkvában dobog s a moszkvai Városi Tanács díszülésén elhangzott Malenkov elvtárs beszéde, mint a béke hatalmas világító tornya fényelt mindenütt, ahol bekeszerető emberek élnek. „A Szovjetunió a béke mellett áll és védelmezi a béke ügyét, történelmül viszi a békének és a népek barátságának politikáját” — mondotta Malenkov elvtárs. „A Szovjetunió békepolitikája a szocialista társadalmi rend leggyökeresebb elvi alapjaiból és a szovjet nép érdekeiből következik.” A Szovjetunió népei az 1917-es dicső forradalom győzelmé után megszűntek országukban a kizsákmányolást és — akkor kiküszöbölték az okokat, amelyek a kapitalistákat a népek kizsákmányolására és leigázására készítik.

A Szovjetunióknak, amelyben él és virágzik a népek testvéri együttműködése, nincs szüksége külső terjeszkedésre: a Szovjetunió népei beket akarnak, ezért az új háború ellen, a béke védelmében szállnak síkra, noha biztos tudatában vannak törhetetlen erejüknek és szilárdan biznak abban.

Fényes tettekkel is bebizonyította a Szovjetunió a békeakarát és képességét a béke kivívására, megőrzésére. A Vörös Hadsereg ereje képes volt visszaverni a fasiszta barbárok rohamát, képes arra is, hogy megfékezze Hitler és Göring utódait, az amerikai imperialistákat, akik Hitlerhez es pereputyához hasonlóan lázalmokat — ezúttal nem „germanizáló”, hanem „amerikaiasító” lázalmokat — ámodnak.

Az amerikai imperializmus tervei örült tervek. Az örülteket pedig nem lehet lebeszélmi rögeszméjükről. Kényszerzubbonyt reájuk! Ha az ENSZ tárgyalásain a Szovjetunió diplomatáinak legfényesebb érvelése sem elegendő, akkor a moszkvai Vörös-teren dübörgő tankok a reüllőgének zú

gása és a világ népeinek hatalmas hurra kiáltása, amely a Szovjetunió, Sztálin felé száll, kell, hogy megretentsék azokat, akik új háború véres árnyát vetítik a világ fölé.

A népek bebizonyították, hogy békeakaratom nem naiv pacifista ideológia, amely a háború szavakkal történő tagadását tétlenség-gel kapcsolja össze, hanem a népek, akik beket akarnak, készek arra, hogy ezért a békéért tevékenyen küzdjenek. A párisi és prágai békevilágkongresszus 600 millió szervezett nive bizonyítja, hogy „olyan korszakban élünk, midőn napról-napra fokozódik a néptömegek haladása a demokrácia és a szocializmus felé, midőn a béke és demokrácia tábora az egész nemzetközi helyzet hatalmas tényezőjévé vált.”

Hatalmas a béke nemzetközi tábora és ez a tábor történelmi szükségességképpen egyre népesebb és erősebb lesz. A történelmi példa mutatja: az első világháború, amelyet az imperialisták kirobbantottak, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom diadalához vezetett. Az imperialisták által kirobbantott második világháború Közép- és Délkelet-Európában, egész sor országban a népi demokratikus rendszerek kialakulásához és megszilárdításához vezetett, elvezetett a nagy kínai nép diadalához.

Azok az országok, amelyek a demokrácia útján haladva hozzáfogtak a szocializmus építéséhez virágzanak, gazdaságuk egyre fejlettebb lesz. Újabb és újabb barátok csatlakoznak ehhez a táborhoz, amelynek élén a hatalmas Szovjetunió áll. Hatalmas többszázmillió sereg kiáltja a nagy évfordulón:

Éljen a Szovjetunió és bölcs vezére, a nagy Sztálin!

Mi is együtt ünnepe a világ haladó erőivel, — büszkén boldogan és hálással éltetjük a Szovjetuniót, segítőköt, felszabadítókat, békénk, függetlenségünk, felemelkedésünk támaszát. Mi is ott állunk elszántan azoknak táboraiban, akik aktívan akarják a békét, sajtá erőnk növelésével gyarapítjuk a béketábor hatalmas hadseregét, és igazunk, erőnk tudatában nincs kétségünk afelől, ha az imperialisták harmadik világháborút robbantnak ki, ez már nem egyes kapitalista államok, hanem az egész világkapitalizmus sírja lesz.

Berlinben, ahol a hétfői napon hangozt el először az új német himnusz, Kínában, ahol a Néphadsereg győzelmi dala száll, Budapest, Varsóban, Bukarestben és mindenütt, ahol a népek legyőzték elnyomóikat, vagy harcukat folytatják az elnyomók ellen, — tudatában vannak, hogy a Vöröstéri díszszemle dübörgése, új-jogjása a kommunizmus diadalmas himnusza volt.

Az egész világon ünnepelték a haladó erők a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját

Hétfőn a Szovjetunió összes városaiban és falvaiban ünnepélyesen emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójáról.

Minszkben több mint két órán át tartott az ünnepi felvonulás. Bjeloruszria, a testvéri köztársaságok nagy segítségének köszönheti, hogy rövid idő alatt helyreállította az ellenség által megsemmisített népgazdaságot.

Tbilisiben, Grúzia fővárosában az ünnepi felvonulás élén a Sztálin nevet viselő hajó- és vagongyár munkásai haladtak. Ez az üzem Grúzia legrégebbi ipari vállalata és itt kezdte meg a nagy Sztálin forradalmi tevékenységét.

Riga dolgozói az idén először gyártott cikkek kicsinyített masait vitték a felvonuláson, amelyen mintegy 300 ezer dolgozó vett részt. Vilna és Tallinban 120 ezer dolgozó vett részt a felvonuláson.

Az urali Szverdióvskiban a város dolgozói a háborúutáni sztalini öt éves terv idején gyártott új gépek és termelőeszközök modelljeivel vettek részt a felvonulásban.

Baku utcáin a helyőrség díszszemléje után öt órán át tartott a felvonulás. Alma-Ata város ipara már az 1950-es évre előirányzott munkáján dolgozik. A felvonuláson a dolgozók ezt a ténny juttatták kifejezésre.

Ünnepi külsőt öltött Sztálingrad, a hős város is. A sztálingradiak az ünnep reggelén boldog örömmel vettek számba azokat a csodálatos változásokat, melyek a nemrégiben megromokban lieverő városban végbementek.

A Don-medence dolgozóinak felvonulásában résztvettek a bányászok, fém munkások, acéllöntők. Két órán át tartott a felvonulás.

Ukrajna és Bjeloruszria kolhozai is boldog örömmel ünnepelték az évfordulót.

Kínában

A felszabadított Kína minden városa megünnepelte hétfőn a Szocialista Forradalom évfordulóját.

A népi hadsereg is ünnepségeket tartott. Csen-Ji, tábornok harmadik hadseregének minden alakulata előtt ismertették a Szovjetuniót és a szovjet hadserget.

Csu-En-Lai külügyminiszter

az évfordulót. Az ország összes falvaiban és községeiben ünnepi felvonulásokat tartottak és a földművesek kifejezésre juttatták a kolhozrendszer legyőzhetetlen erejét.

hétfőn délután fogadást rendezett, amelyen mintegy 500-an vettek részt, köztük Roszcsein szovjet nagykövét. A fogadás résztvevőinek lelkes ünneplése közben a külügyminiszter pohárköszöntőt mondott Sztálin generalisszimusz egészségére és a kínai-szovjet barátságára.

és a világon véges végig...

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfordulóját az egész haladó emberiség megünnepelte. Nem volt a világnak olyan része, ahol ne gyűltek volna össze a dolgozók, hogy megemlékezzenek a nagy eseményről, egyúttal szeretetüknek és hálájuknak adjanak kifejezést a legnagyobb győzelmek kiharcolója: a Szovjetunió iránt. Tömeggyűlést tartottak Berlinben, Ernóban, Brüsszelben, Bukarestben, Haifában, Koppenhágában, Londonban, Oslóban, Prágában, Rómában, Varsóban, Ulan Batorban és még számtalan más városban.

Bulgáriában hétfőn munkaszüneti napot tartottak, helyette va-

sárnap dolgoztak. Berlinben ezen a napon hangozt el először az új német himnusz. Vajamenyi népi demokráciában munkavállalásokkal és fokozott teljesítményekkel adtak a dolgozók kifejezést ünnepi érzéseiknek. Az egész haladó világsajtó részletesen méltatta a Nagy Októberi Forradalom jelentőségét. Üdvözölő táviratok tömegét juttatták el a világ minden részéből a szovjet néphez és vezetőihez az ünnep alkalmából. Táviratot küldött a többi között Mao-Ce-Tung elvtárs, Csu-En-Lai elvtárs, a kínai Szakszervezeti Tanács, a Kínai-Szovjet Baráti Társaság és sokan mások.

Sikert aratott az olasz földmunkások sztrájkja

Olaszország dolgozói élénk harcot folytatnak a termelés csökkentése és az elbocsátások, valamint a munkanélküliség növekedése ellen.

A délolaszországi parasztnak most érték el első sikereiket a földért vívott harcukban. Cattanzaro tartományban a földbirtokosok kénytelenek voltak beleegyezni, hogy 5200 hektár parlagon lévő földet szétoszszanak a földműveszö-

vetkezetek között és hogy a minimális napszámért 580 lírában fizessék. A kalabiai megállapodás után a paraszttömegek harca a földért Sziciliában is felélénkült. Az ipari munkásoknak az elbocsátások és a termelés csökkentése elleni harca során a Pozzuoli-i Ansaldo művek dolgozói elfoglalták a gyárat. A gyár még mindig a dolgozók ellenőrzése mellett van. Ugyanilyen okok-

ból foglalták el a munkások Tarantó városában a hajógyár egy részét. Scapa városában az aszfaltbányák valamennyi dolgozója sztrájkba lépett, tiltakozásul az elbocsátások ellen. A tiltakozó mozgalomhoz csatlakoztak Vincenza városában a Marcotto nevű nagy textilgyár munkásai is.

Több iparágban tárgyalások folynak a kollektív szerződések feltételeinek felülvizsgálásáról is.

A Szovjetunió ismét javasolta a népi demokráciák felvételét az Egyesült Nemzetek soraiba

A Szovjetunió ismét javasolta a népi demokráciák felvételét az Egyesült Nemzetek Szövetségébe. Az imperialisták szavazóegyezte elvetette az indítványt.

A különleges politikai bizottság november 4-én befejezte az új tagok felvételének tárgyalását. A kérdés bizottsági vitája bebizonyította, hogy az Egyesült Államok, Anglia és az öket szolgai módon követő országok küldöttei nem hajlandók változtatni azon a megkülönböztető politikán, melyet évek óta folytatnak Albániával, Bulgáriával, Magyarországgal, Romániával és a Mongol Népköztársasággal.

A bizottság négy javaslattervezetét vizsgált felül. A Szovjetunió tervezete javasolta a Biztonsági Tanácsnak, vizsgálja felül Albánia, a Mongol Népköztársaság, Bulgária, Románia, Magyarország, Finnország, Olaszország, Portugália, Irország, Transzjordánia, Ausztria, Ceylon és Japán felvételi kérelmét. Ausztrália küldötte az angol-amerikai küldöttek megkülönböztető politikáját követve határozati javaslatában azt ajánlotta, hogy Albánia, Bulgária, Magyarország, Románia és a Mongol Népköztársaság kivételével foglalkozzék a felvételükre váró államok keremével. Argentína igyekezett megkezdni a Biztonsági Tanácsot, ezért

javaslattervezetében azt ajánlotta, forduljanak a nemzetközi bírósághoz, hogy az hozzon konzultatív határozatot, felvehetők-e az ENSZ-be új tagok a Biztonsági Tanács ajánlása nélkül.

A Szovjetunió javaslatát 30 szavazattal elvetették. A javaslat mellett 9 küldöttség szavazott, 16 tartózkodott a szavazástól. A tanács többsége az ausztráliai küldött javaslattervezetét és az argentin javaslatot fogadta el. Az iraki javaslattervezetet, amely szintén a Biztonsági Tanács állandó tagjai egyöntetű állásfoglalásának elve ellen irányult, néhány változtatással, a többség szintén elfogadta.

(V. M.)

Rokoszovszkij marsall az új lengyel nemzetvédelmi miniszter

A szovjet kormány Bierut elnök kérésére Rokoszovszkij marsallt a lengyel kormány rendelkezésére bocsátotta

Bierut, a lengyel köztársaság elnöke, tekintettel arra, hogy Rokoszovszkij marsall lengyel nemzetiségű és nagyon népszerű a lengyel nép körében, azzal a kéréssel fordult a szovjet kormányhoz, hogy amennyiben erre mód van, bocsássa Rokoszovszkij marsallt a lengyel kormány rendelkezésére, hogy Rokoszovszkij marsall a lengyel hadseregben teljesíthesse szolgálatot.

A szovjet kormány a Szovjet-únió és Lengyelország baráti kapcsolataiból kiindulva és tekintettel arra, hogy Rokoszovszkij marsall a kérdés előterjesztésénél a szovjet kormányra bízta, elhatározta, hogy eleget tesz Bierut elnök kérésének és a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnöksége utasítása értelmében Rokoszovszkij marsallt lementette a szovjet hadseregben teljesített katonai szolgálat alól és a lengyel kormány rendelkezésére bocsátotta.

Rokoszovszkij marsall első napiparancsa

Rokoszovszkij, Lengyelország marsallja, lengyel nemzetvédelmi miniszter hétfőn napiparancsot adott ki.

Lengyelország elnöke ma megadta a nemzetvédelmi miniszternek a tisztséggel és átvett a lengyel hadsereg parancsnokságát. A hadsereg és a magam nevében Zynierski marsallnak, elődömnem tovább sikeres munkát kívánok azon az új helyen, ahová ő kinevezték, mondja a napiparancs.

Katonák! Hosszú éveken keresztül feladatomból volt, hogy a hősi szovjet hadsereg soraiban szolgáljak a dolgozó nép ügyé. A hazai szabadságért vívott győzelmes csatákban meggedzódve veszem át ma a lengyel hadsereg parancsnoki tisztét, efelé a testvéri ragaszkodás és bizalom érzésével a szovjet hadsereg iránt és őri állva a testvéri népköztársaságok hadseregeivel a békéért a demokráciáért és szocializmusért.

Tudtában vagyok azoknak a kötelességeknél, amelyeket az ország és az elnök rám ruházott és tudtában vagyok a lengyel nemzet és a dolgozó lengyel nép iránti felelősségem is. Ebből a népből születtem és mindenkor egész szívemből ehhez a néphez tartozom. Éreztem magam. Tudtában vagyok annak a felelősségnek, amelyet a testvéri szovjet nemzet iránt, viszem, amely katonáknak és parancsnoknak nével. Ezeknek tudtában veszem át a szilárd elkötelezettséget, hogy minden erőmmel hűséggel és a lengyel védelmi erők továbbfejlesztésére és növelésére fogom fordítani. A szovjet hadsereggel egyetemben őri állva a békéért, amelynek bizonysága és védelmezője a nagy Sztálin.

Ezenfelé megparancsolom a lengyel hadsereg katonáinak és tisztjeinek, hogy Lenin, Varsó, Gdansk, Budziszyn és Berlin hőseinek példáját követve hűségesen álljanak őri a népi Lengyelország annak függetlensége és szuverenitása felett, valamint hátráljanak az Odera-Meissen és a Balti tengereken. Vonják szorosabba azt a testvéri köteléket, amely a hatalmas szovjet hadsereghez fűz, mélyítsék el a politikai munkát és a katonai kiképzést, fejlesszék a hadsereg újadatos fegyver- és elszármaztatott köteleit a dolgozó néppel felszabadított hazánk urával.

A lengyel sajtó lelkesen köszönti az új marsallt

Rokoszovszkij marsall nemzetvédelmi miniszterré történő kinevezésével foglalkozva a Tribuna Luga megállapítja, hogy ez a kinevezés megerősíti Lengyelország politikai erejét és az ország bizo-

ságát. Rokoszovszkij mindenkinél hivatottabb, hogy továbbítsa a fiatal lengyel hadseregnek azokat a katonai tapasztalatokat, amelyeket a szovjet hadsereg a hitlerizmus ellen folytatott háború négy évében szerzett. Rokoszovszkij a városi vasúti munkás fia, maga is építőmunkás volt és résztvett a háború előtt a pontia-ovskij-híd építésében.

Az angolszász imperialisták az E. b. mögött megkísérik a lengyel

ellenes német revizionizmus felszámolását és az Odera-Meisse határ ellen irányuló szökevényekkel akarják mozgósítani az új hitleristákat. Szólingrad parancsnoka, aki a lengyel hadsereget Sztetzin osztrómára vitte, újabb emlékeztető a német revizionisták és angolszász védelmezők számára, hogy az Odera-Meisse határ a béke határa, nemcsak Lengyelország, de az egész világ számára. (MTI)

Erősen feszült légkörben zajlanak az „európai parlament” tanácskozásai

Egymást követik Párisban a nyugati tömb értekezletei. Zárt ajtók mögött ülésezik az úgynevezett „európai parlament” állandó bizottsága, amely jelenleg Németország felvételét tárgyalja. Kiszivárgott hírek szerint komoly ellentétek merültek fel a Nagybritannia és a kontinensen élő országok együttműködése kérdésében. A főhatalmos „Le Monde” a tárgyalásokkal kapcsolatban kénytelen elismerni,

hogy a vita „erősen feszült” légkörben zajlik. A brüsseli egyezmény országainak külügyminiszterei a francia külügyminiszteriumban tanácskoznak. Megfigyelők úgy tudják, hogy az értekezlet célja Acheson, Bevin és Schuman hármass találkozásának előkészítése. A brüsseli egyezmény államai nem akarják elfogadni, hogy a nyugateurópai vezérkar amerikai vezetés alatt álló katonai szerv alá rendeltessék.

Tudományos kutatás a szovjet füvesveléslforgó alkalmazásáról

A vinyicai és a kievi területeken kutatásokat folytató ukrán tudományos kutatóintézet befejezte munkáját. Az intézet munkatársai a füvesveléslforgók elszállításában nyújtottak segítséget a kolhozparasztoknak. A kolhozban szerzett tudományos alapokon, a helyi megfigyeléseken elrendezni a füves-

vetéslforgók alkalmazását. Az intézet munkásai most visszatértek állomáshegyükre és a téli időszakot arra használják fel, hogy a szerzett tapasztalatokat új jogai tanulmányozzák, összehasonlítsákok végezzenek, hogy közösen a gyakorlati munkájuk eredményeit.

A nagy és egyszerű emberi öli

Hivatalában Sztálin igen sok emberrel találkozik. Szereti az új embereket, szereti tanulmányozni őket, tudni, hogy ki miféle, kit mivel lehet megozni, melyik mire képes. Az ügyek tárgyalása közben Sztálin beszédét nem egyszer tréfákkal fűszerezi.

Akár technikai, akár politikai kérdésekről van szó, Sztálin előszereket el hoz fel példákat a történelemből, a klasszikus irodalomból.

Előszereettel és nagy humorral idéz az „Egy város történetéből” és kiméltelenül kigúnyolja azokat, akikben valami is maradt a csodálati hősből.

Egyszer ki kellett próbálni egy új repülőgépet. — Eस्पedig lehetőleg gyorsan. Akadtak, akik azt indítványozták, hogy a gépet kipróbálásra vigyük el messzire a gyártól, mondván, hogy a pilóták, akiknek a próbát végre kell hajtani, ott vannak.

Sztálin így szól: — Már miért vinnék a gépetek hát nem egyszerűbb, ha a pilóták jönnek ide? Miért nem gondolodkának? Vagy az ostobákról vesznék példát. Úgy tesznek, mint az egyszerű peschonyiak, amikor a kishorjút fürödni vitték, vagy amikor zablisztet keverték a Volgába.

Egy késő éjszakába húzóds értekezlet után Sztálin valamennyi jelenlévőt magához hívta vacsorára: — Azt hiszem, mára elég. Nem tudom, mások hogy vannak vele, de én megéheztem. Külön-külön nem hívok senkit, hogy ne érezzék kötelezőnek és senkinek ne legyen terhére, de aki vacsorázni akar, azt örömmel látom!

Es ki utastaná vissza Sztálin meghívását? Vagy olyan gyakran kap az ember ilyen meghívást? — Valamennyien elmentek a lakására. Mire a vendégek megérkeztek, az ebédlőben már terítve volt. Sztálin lakásának berendezése szerény és szigorú. Meglep a könyvek bősége, méa az ebédlőben is szekrének áll-

nak, zsúrolásig könyvekkel. Vacsora után a legkülönbözőbb politikai, nemzetközi, technikai, irodalmi és művészeti kérdések kerültek szőnyegre. A beszélők rendkívül szabadon és feszületlenül nyilatkoztak. Nem érezhető a függőség, az alárendeltség légköre — mindenki egyenlő.

Sztálin gyakran fordul a könyvekhez, hogy egy-egy adót megnézzen. Ha ilyesmi jemerül a beszélgetés folyamán, odalép a könyvszekrényhez és előhúzza a megfelelő kötetet. Ha a földrajzra terelődik a szó, előveszi régi, elmosódott térképét és így szól: — Nézzük meg az én térképemen. Egy kissé rongyoska ugyan, de még tart.

Sztálin beszédét telehinti irodalmi idézetekkel. Rendkívüli emlékezőképessége van, hosszan idéz egyes művekből és csaknem szóról-szóra. Kiváló iskolán megy keresztül mindenki, aki munkája során találkozik Sztálinnal. Minden beszélgetés vele mély nyomot hagy az emberben; minden találkozás után úgy érzi az ember, hogy munkájában tevékenyebb lesz és politikailag is gyarapodott.

* Sosedrin (Mihail Evgrafovics Sztalnikov írói álneve) — 1826—1889. Kiváló orosz szatirikus író. Az „Egy város történetét” 1869—70-ben írta.

Kultúrpolitika Bjeloruszsiában

A háború utáni években a kultúrpolitika nagy útemben folyik Bjeloruszsiában nyugati területein. — Helyreállították és felépítettek több száz klubot, könyvtárat és olvasótermet. Jelenleg a körzeti központokon és kolhozokban 73 kultúrpalota működik, ezenkívül ezernél több falusi klub és olvasóterem. A városok lakos ige és a kolhozparasztok egyaránt tevékenyen résztvesznek a klubok és könyvtárak építésében.

A Newyork Herald Tribune a dollár közeli leértékeléséről

A „Newyork Herald Tribune” értesülése szerint hivatalos cáfolatok ellenére rendíthetetlenül tartja magát a dollár leértékelésének híre. Az amerikai gazdasági hanyatlás következtében olyan pangás van a gépkocsipiacon, hogy új gépkocsi-

kat 150—600 dollár árengedménnyel lehet venni, a legutóbbi árjegyzékek áralhoz viszonyítva. A „Daily Express” szerint használt gépkocsikat most súly szerint is lehet venni, mert a kereslet majdnem teljesen szűnietel.

A francia sajtó Malenkov beszédéről

Az egész francia sajtó — a polgári lapokat is beleértve — kivételes fontosságot tulajdonít Malenkov beszédének. Az Humanité kiemeli Malenkovnak azt a megállapítását, hogy a békeakarát a Szovjetunió egész külpolitikájának kulcsa. A Szovjetunió népei tudják, hogy minden háborús kaland az imperialisták csúfos összeomlásához vezet. A Newyork Herald

Tribune kiemeli a beszédnek azt a megállapítását, hogy az új háború az összes kapitalista államok végét fogja jelenteni. A lap három teljes hasábon ismerteti a beszédet és kiemeli azt a részt is, hogy a Rajkper megsebezte a nyugatiakat, valamint a beszédnek azt a részét, hogy az USA lel a gazdasági válságtól.

Az amerikai megszállók Nyugat-Németországban a vadnyugaton képzeik magukat

Berlinből jelenik: Bamberg városi tanácsa hivatalos kérelemmel fordult az amerikai megszállók csapatok parancsnokságához, hogy védje meg a város lakóit az amerikai katonák vadnyugati viselkedése elől. A lövöldözések és fegyveres támadások — írja a bambergi városi tanács — már rendszeressé váltak Bamberg városában és az amerikai katonai rendőrség többször fegyveresen megtámadta a német rendőroket, ha kísérletet tettek a lakosság megvédésére az amerikai gárzdálkodása elől.

A bajorországi Hof-ban 12 amerikai katoná nemrégiben egy éjszakai mulatóhelyen összekeveredtek a néme ekkal. Amikor a katonai rendőrség odaérkezett, az amerikai katonák jeep-kocsijukba vonszolták és elhurcolták egy sü-

lycs-n sebesült németet. Azóta sem hallott róla senki. Valószínűnek tartják, hogy a sebesült németet a Saale-folyóba dobták.

A frankfurti amerikai katonai törvényszék négy fiatal amerikai katoná ügyét tárgyalta, akiket egy éjszakai mulatóhely német pincéjének meggyilkolásával vádolnak. A katonák fogadják egymás között, hogy egyikük, Norman Collins 18 éves katoná le tudja ütni egyetlen ütással a pincéert? Collins meg is nyerte a fogadást, öt márkát kapott azért, mert a pincéert egy ütással leütötte úgy, hogy az holtan maradt a földön.

A katonai törvényszék mindössze ötvi börtönnel sújtotta Collins, mert elfogadta azt a védekezést, hogy „tisztességes fogadás” keretében követte el a tét.

Vrjatkín Fedorovics

— az osztály hőse

Élénken sürgölődő gyermek csapattólongása veri fel a Köztemető csodáját. Melköt gyűjt az V. B. Nem hat rájuk küőöskeppen a temetői hangulat, az egymással versenyző brigádok élénken ellenőrzik egymás eredményeit. A munka végeztével hazafelé jövet katonás sorrendbe rakott, egyformára szabott kesi sarkók melet állnak meg kíváncsian. A Vörös Hadsereg elhunyt hősei porladnak alattuk.

A köré veszté cirill betűk olvasása egy kicsit még nehezen megy, de a halottak nevel alá írt számok beszélnék. Fialat szívük a szabadságot dobant utolsóit. S az édesanyjuk? Vajahol messze Kelepusztáin a Fekete tenger partján, vagy a Kaukázus bércei által elrejtett kis falucskában siratja hősfiát. Az anyjuk szerető gondoskodását élvező gyermek szívekbén már meg is született a gondolat. Majd hozunk mi a sírjára virágot — mondták.

Beltűzőes közben kiválasztották a legfiatalabbat — ez lesz az osztály választott hőse, akire különös szeretettel gondolunk majd. Így került a készülő falújságba: Vrjatkín Fedorovics neve.

A gondolatot tett követte. Október 19-én Debrecen felszabadulásának jelentőségéről emlékeztünk meg az osztályban, ma pedig a hál és ragaszkodás érzése eselenkedte formálódott. Kimegyünk a mi hősünk sírjához. Kevés az idő csak villamoson tehetjük meg az utat. Egymásután ugrálnak fel így is a padjukból:

— Megyek én is! Én is! — Ebből után virágozokkival a karjukon gyűlekeznek a villamosmegálló fal. A temetőben mindenki sarkóna egy egy szál virág. Od hívjuk az őrs kölcsönös hemutakozás után en-

gedélyt kérünk a cserepes muskálunk földbe helyezésére, aki megnyihülve, maga ássa ott nyomban a földbe. Azután magunkra hagyoit. A gyermekek szőbontották a csokrokat: Körülrakták fiatal hősünk sírját. A fehér, a sárga krizantémum és az ősi róza is beszélték volna, de az egyik ajkáról szinte kibuggyantak a szavak.

— Megfogadjuk, hogy méltók leszünk Hozzád, s mindig hálásak leszünk azért, hogy értünk is harcoltál.

Hallgattam. Csinálják úgy, ahogy ők akarják. Öt perc múlva a főbb síron is pihent egy-egy szál virág. Az V. B. így fejezete ki háláját a felszabadító hősök iránt.

Dr. Benkő Györgyné
V. b. osztályfőnök



APOLLO
Szerdái bezarólag!

Lenin élete
4, 6, 8 orakor!

VIG:
Szerdái fél 5, fél 7, fél 9 orakor!

Lenin élete
M. FOR
Szerdái fél 4, fél 6, fél 8

Hurrá tavasz

A mélyszántási tervnek még csak 33 százalékát végezte el Hajdú megye

Balmazújváros érte el a leggyengébb eredményt!

A Mezőgazdasági Igazgatóságra beérkeztek a jelentések a mélyszántás verseny állásáról. A sorrend a következő: Fülöp 75, Nyírmartonfalva 66, Debrecen 58, Tetélen 51, Hajdúsámson 50, Míképécs 41, Kaba 41, Egyek 40, Hajdúszovát 37, Püspökladány 31, Vámospércs 29, Hajdúhadház 28, Földes 24, Nádudvar 22, Nánás 21, Józsa 21, Szoboszló 20, Nyírbrány 19, Bősörmény 16, Tiszacséze 16, Téglás 14 és végezetül Balmazújváros 5 százalékát végezte el a mélyszántási tervnek.

Megdöbbentő, hogy Balmazújváros ennire lemaradt és erre mentéget sem lehet találni. Voltak községek, mint például Egyek, ahol a szántás-vetési versenyben lemaradtak, de tanultak, okultak a hibákon és ez az oka annak, hogy Egyek az utolsó sorból előretört és már a nyolcadik helyen áll a mélyszántásban. Balmazújvároson nem okultak, az illetékes szervek nem fogták elég jól össze a munkát, a dűlőfelelősök, népnevelők nem végeznek jó munkát és íme, itt a szegyenletes eredmény. Novemberből már elmúlt egy hét és még csak öt

százalékát végezték el a mélyszántásnak. Az egész megyét figyelembevéve nem mondhatjuk, hogy kedvező az eddig elért eredmény, mert ha vállalták azt, hogy november 26-ra befejezik a mélyszántást, akkor az eddig elért 33 százalék kevés. Annál inkább kevés, mert ebben benne van már jónéhány ezer hold olyan föld, melyet az őszi szántás-vetési munkaterv idején szántottak fel. Így például Kaba is csak annak köszönheti a hetedik helyet, hogy nagy földterületeket szántott fel még az őszi szántás-vetési munkái idején.

A három hajdúsági város a lista végén kullog. A három város közül is utolsó Bősörmény, mert csak 16 százalékát végezte el a mélyszántási tervnek. Ezeknél a városoknál komoly hibák vannak, nem jó a szervezés és hibák vannak a dűlőfelelősöknél is. A népnevelőknek jobban és hatósabban kell dolgozni és a tanyáról-tanyára, hátról-hátra való agitációval felvilágosítani a tanyák népét, hogy milyen nagy fontossága van az őszi mélyszántásnak. Rá kell mutatni arra,

hogy Pártunk Politikai Bizottságának határozata az őszi mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatban valóságos felrúta az egész országot és dolgozó parasztágunk olyan lendülettel végezte munkáját, hogy a kezdeti késéseket behozva, határidőre teljesítette a tervet. A búza és rozs földbe került. Megjötték az őszi kiadás esők és a dolgozó parasztág háttal, szívet fordul Pártunk felé, megköszönve az irányítást, mely hozzásegítette őket ahhoz, hogy idejében végezzék el a szántás-vetési nagy munkáját. A gyönyörűen zöldelő búzatáblák se-rege bizonyítja, hogy a kommunis-táknak ismét igazuk volt, jó munkát végeztek.

Az őszi mélyszántást is maradéktalanul kell tehát elvégezni, nem szabad elfelejteni, hogy több és jobb a termés ott, ahol idejében és jól végezték a mélyszántást.

Pártunk mezőgazdasági politikáját maradéktalanul végre kell hajtani, hogy felvirágozzék mezőgazdaságunk, javuljon a dolgozó parasztág életszínvonala népi demokráciánk erősödésével.

A Sztálini Munkafelajánlási Mozgalom a hároméves terv lendítő ereje

Rövid idő alatt hatalmas tömegmozgalomra nőtt az üzemekben a Sztálini Munkafelajánlási Mozgalom. A Ganz Villamosági gyárból elindult kezdeményezés, mint egy szikra, lángrobbantotta a magyar dolgozók szívében Sztálin elvtárs és a szovjet nép iránt érzett ragaszkodást. A magyar dolgozók az első pillanattól felismerték, hogy népi demokráciánk eddigi eredményei, a dolgozó nép győzelmei összeforrtak Sztálin elvtárs nevével, felismerték, hogy minden erőfeszítés, amely ezt a győzelmet továbbfejleszti, Sztálin elvtárs nagy művének egyenes folytatása. Felismerték, hogy Sztálin elvtárs születésnapjának az lesz a legméltóbb megünneplése, ha folytatjuk a harcot, ha a nagy műnek, a béke harcos táborának megerősítéséhez a termelőmunkások hozzájárulnak.

A hároméves terv sikere, az öt éves terv megalapozása hozzátartozik a béke ügyének megvédéséhez. Gyenge, fegyvertelen ország családok az imperia-listák számára és nekünk azért kell megerősítenünk a béke arcvonalának ráncos ívét, hogy ne rész, hanem erős bástya legyen a világ népeinek békefrontján — amiről Rákosi elvtárs mondotta. A nagy Szovjetunió Sztálin elvtárs vezetésével a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzele óta legszilárdabb támasza és védelmezője a béke ügyének, természetesen tehát, hogy az üzemek dolgozóinak munkafelajánlása Sztálin elvtárs számára a legszebb ajándék, mert a világ dolgozóinak legnagyobb ügyét, a béke megvédését szolgáljuk vele.

Ilyen ajándék a Tánácsos Cipőgyár dolgozóinak munkafelajánlása. Ebben az üzemben úgy állt a helyzet, hogy semmiképpen nem tudják a 3 éves terv előirányzatát teljesíteni. Az üzem dolgozói jó politikai, falujáró, népnevelő munkáját kellett kétségbevonni, mikor a termelési eredményeket néztük. Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére tett munkafelajánlásaik alkalmával azonban bebizonyították, hogy hű tanítványai a Pártnak, Sztálin és Rákosi elvtársaknak, hogy politikai fejlettségüket a hároméves terv sikeres befejezésével kell bebizonyítaniuk. És ehhez az ígéret: minden erővel azon lesznek, hogy a hároméves tervet befejezzék Sztálin elvtárs születésnapjára. Az ígéret kötelez és a Tánácsos Cipőgyár munkásai éppen azáltal mutathatják meg a legjobban, hogy üzemükben fordulhat állott be ha ígéretüket Sztálin elvtárs születésnapjára teljesítik is.

„Egy emberként állunk a Sztálin elvtárs vezette hatalmas Szovjetunió mellett, amely minden magyar dolgozó példaképe” — mondja a Dohánygyár dolgozóinak munkafelajánlásáról szóló határozat. Ennek a felajánlásnak különös jelentősége az, hogy mintegy haditervszerűen összehangolták az egész üzem munkáját. A brigádok, az egyéni versenyzők, a különböző osztályok munkafelajánlása mind egy célt szolgál: nem december 20-ra, mint előzőleg tervezték, hanem öt nappal korábban, tehát december 15-re befejezni a 3 éves tervet.

Hatalmas lendületet kapott a magyar dolgozók munkaversenye a felajánlásokkal. Bizonyos, hogy a Tánácsos Cipőgyárban, a Dohánygyárban, még sokkal mélyebb tartalmat kapnak a munkaverseny mozgalmak a felajánlások után, mert olyan konkrét kitűzött feladatok állnak a dolgozó előtt, amelyek magukkal vonják az egész mozgalom erősödését.

A vagongyári dolgozókat is a szeretet ezernyi szála fuzza a szovjet néphez és a békétábor nagy vezéréhez, Sztálin elvtárhoz. Ennek bizonyítéka nemsokára az ország vasúti közlekedésében fog megnyilvánulni. Az V. osztály által munkafelajánlásokkal elkészített új személykocsik, az öt új jáépített teherkocsi bejárja majd az országot és az ország közlekedésében a vasúti közlekedésben komoly segítséget nyújt ab-

ban, hogy a többi üzemek versenyszerű felajánlásával készített, az előirányzatot felül teremtő javak eljuthassanak rendeltetési helyükre. A vagongyári mozdony-szerelde dolgozói egy fővizsgás mozdony elkészítését, a kazánkovácsműhely dolgozói egy gőzkazán megjavítását vállalták.

A seregszemlét tartunk a debreceni üzemek dolgozóinak munkafelajánlása felett, meg kell állapítanunk, hogy ezek a felajánlások — bár egyes üzemekben a saját belső feltételeknek megfelelően születtek — végeredményben mégis egy közös szempontot követnek. Nem hangolták össze előzetesen az egyes üzemek a felajánlásokat, ezekből mégis egy általános törekvés tükröződik: a hároméves tervet hamarabb, nagyobb sikerrel befejezni. Ahhoz, hogy a Cipőgyár befejezhesse a tervét, a Bőrgyár tervének határidő előtteljesítése szükséges. Ahhoz, hogy bűrtorgyáraink teljesíthessék tervüket, a felfelgőző üzemek fokozott, eredményes munkája szükséges. Ruházati iparunk újabb sikerei a háztartási termelőiparunk fokozottá válásával, a különböző használati cikkek, eszközök, gépek gyártása minden ipar alapjával, a nehéziparral áll összefüggésben. A felfokozott termelés elosztásához az áruk rendelkezési helyére való eljuttatásához a vasúti közlekedés meggyorsítására van szükség, a gyárak termelésének zavartalan-ságának biztosítása céljából pedig a villamosenergia termelési fokozása szükséges. Egészen bizonyos hogy a Sztálini Munkafelajánlási Mozgalom az ipar, az építés minden területén érezteti hatását. A debreceni Villanygyár is ebben a mozgalomban biztosította az áramellátás zavartalan-ságát akkor, amikor az új, modern gőzturbinák felszerelésének határidejét rövidítették meg Sztálin elvtárs születésnapjának megünneplésére.

Egyetlen hatalmas akció terebélyesedett ki a szemünk előtt ezekben a napokban. Szinte magunk előtt látjuk, amint a magyar dolgozók milliói keményebben fogják meg a szerszám nyelét, amint a gépek gyorsabban termelnek, az épülő házak, üzemi épületek falai gyorsabban emelkednek, amint a vasúti mozdonyok gyorsabban, nagyobb szelvényekkel viszik a gyárak, a föld, a bányák kincseit. Hatalmas mértékben gazdagodik az ország a sztálini munkafelajánlások nyomán. A földeteken a mélyszántás határidejének megrövidítésével, a tudományos intézetekben — mint a debreceni tudományegyetem magyar irodalmi intézetétől kapott levél bizonyítja — a tudomány elsajátításának intenzívebbé tételével ünneplik Sztálin elvtárs 70-ik születésnapját.

Mit jelent ez az országra szóló tömegmozgalom? Azt, hogy a magyar nép hitet tesz felszabadítója, a szovjet nép iránti hűségéről, a nagy Sztálin iránti szeretetéről, tovább folytatja a Nagy Októberi Szocialista Forradalommal először győzelemre jutott harcot a békekért, a szocializmus megteremtéséért. Sztálin elvtárs ügye győzelemre jut szerte az egész világon, mert a magyar dolgozókon kívül a világ minden becsületes dolgozója magáévá teszi az ő harcot, a békekért és az emberi haladásért vívott küzdelem erősítésével a bölcs Sztálin 70-ik születésnapját.

Győzelemre jut a béke ügye, mert olyan hatalmas erő véd, mint a győzhetetlen Vörös Hadsereg, amelynek biztonságát és diadalmas erőt sugárzó hatalmával októberi felvonulása az imperialisták torkára fullasztotta a háborúra uszító szavakat. Az Októberi Forradalom ünnepe olyan félelmetes erő feszült a moszkvai Vörös téren, amely a béke megvédésének legbiztosabb támasza. A Vörös Hadsereg, a szovjet népre, a békétábor bölcs vezérére, Sztálin elvtársra tekint a magyar dolgozó nép és áldozatos munkával önkéntes munkafelajánlással legyőzhetetlen bástyát épít a béke rétes arcvonalán.

(M. G.)

AZ AGITÁTOR EGY NAPJA

A Komszomoiszkája Pravda cikke

Még alig virradt, amikor már kimentek a földekre a „Dzorzszinszkij”-kolhoz gyapottermelői. Bazarbaj Irkabajov, a Komszomol-agitátor utolsó pillantott jegyzeteibe. Magához vette újságjait, folyóiratát és a kolhozparasztokkal együtt kiment az ültetvényre.

Umarili Betirovnak, a Szocialista Munka Hősének ültetvényén sűrű a gyapot. Túlsgósan is gyorsan növekszik. Ez csökkenti a terméseredményt. Ezért Irkabajov azt tanácsolja az ültetvényen dolgozó brigádvezetőnek, hogy kezdjék meg a gyapot ritkítását Liszenszko módszere szerint.

Bazarbaj Irkabajov agitációjában nem támaszkodik csak újságcikkekre és rövid beszédekre. Megismerteti a kolhozparasztokat az agrobiológia vívmányaival és figyelmeztet a vészre, ha az agrotechnika szabályai ellen. Most éppen azt magyarázza a fiatal lányoknak, ho-

gyan kell végezni az irtást. Korra delután rekkenő a hőség. Az ebéd befejeződött. A brigád tagjai egy terebélyes fa árnyékában rövid pihenőt tartanak. A pihenők üdítő teával kínálják Irkabajevet és megkérdezik tőle: „Miről beszélsz ma nekünk” — „Érdekes újságot mondhatok — bontogatja selyemkendőbe burkolt folyóiratait — Bazarbaj —, tegnap a „Frunze” kolhoz komszomoijai levelet küldtek nekünk.” Irkabajov felolvassa a levelet. Arról van benne szó, hogy a „Frunze”-kolhoz komszomoiistái kétszeresen túlteljesítik a gyapot-gondozás normáit. A levél végén versenyre hívják ki a Dzorzszinszkij kolhoz. A levél felolvasása után az ifjú agitátor arra emlékezteti hallgatóit, hogy Ozbekisztán 25 éves jubileuma alkalmából szocialista verseny indul, amelyben va-

lamennyien résztvesznek. A parasztok az „Ogonyokat” lapozgatják. Van benne egy figyelemreméltó cikk Aiganiszánról. Képekkel és írásban mutatja be, hogyan nyomorog az afgán paraszt a kulák és a földesúr elnyomása alatt. A parasztok jólesően gondolnak arra, hogy a szovjet fiatalok már csak hírből ismeri a kizsákmányolást, a megfizetetlen kényszer-munkát. A fiatal agitátor, Bazarbaj Irkabajev éppen befejezte beszédét, amikor a külső tanyára megérkezett Pobjoda autóján a kolhoz elnöke: Tisabaj Mirzajov, a Szovjet-unió Legfelsőbb Tanácsának képviselője. Kiszállt kocsijából és a messzeségbe nézett. Az ifjú agitátor ültetvényeken szorgalmasan dolgoztak a kolhozparasztok. Ennek elhallatszott egészen a tanyáig.

Az igazság nyelvét tanulom

Emlékszem... Nagy is, hogy elég „szép” Kossuth ünnepségre ké-szültünk március 15-re. S akik igyekeztek mielőbb a Kossuth ünnepség el-maradt. 1944-et irtak a naplóra. Azon a héten szülték meg a németek Magyarországot.

S mi, fiatal fiúk? Mit tudunk mi egy Ifjú Gárdáról. Minden „ellenállásunk” kimerült abban, hogy nemzetiszínű szalagot raktunk a sapkáinkra s tovább másoltuk az „ismeretlen kezek” által falra mázolt mondatot: „Kossuth harcolt volna vasárnapi.” S még valamit. Naivan és romantikusan ellen-szenvünköt úgy akartuk kifejezésre juttatni, hogy bojkottálni kezdjük a német nyelvet, az elnyomók nyelvénél tanulását. — Mondanom se kell, hogy ennek csak egyetlen eredménye volt s az is évvégi bizonyítványunkon látszott meg.

Arról nem is beszélve, hogy szép számmal voltak olyanok is, akik még fokozottabb figyelmet szenteltek a német tanulásnak, hogy tolmácsnak állhassanak egy-egy ele-gáns rablógylkos mellé. S valljuk be őszintén azt szőnöm elvtársak. jól.

Igen, most már jól. Őt ezért küzdünk mi is a év telt el azóta s a ti se-gítségükkel minden rend-be jött. Van még sok a munka, de azt is elvé-gezzük. Ti megmutattátok az útát 32 évvel ezelőtt, megmutattátok „most is, hogy kell, kiadtátok a jelszót, hogy „pirior”. Ragozunk csak. Hogy is van az egyes szám harmadik személy? „Ga-fasztem végső leveré-vel”. „Pirior”, előre, — tudjátok, ez volt vagy száz esztendővel ezelőtt a szabadságunkért harcba induló honvédseregnek is a jelszava. Talán erre gondol velem szemben az asztal túlsó oldalán a nevelőtiszt bajtárs is, azért tanul olyan figyel-mesen. — Tudom azt is, hogy így köszönnek a ti pionírjaitok, de most már a mi úttörőink is.

Na még egy kis szóta-nulást, „Mir”... azt je-lenti, hogy béke, meg azt is, hogy világ. Ki tudja, milyen nyelvi vé-ltelenség? S milyen ha-talmas szimbólummá nó manapság? Béke és világ egyet jelent a Szovjetunió számára. A Szovjetunió békét akar, békét az egész világ számára. Vi-lágbékét. Békét a dolgo-zóknak s nem aká-r-milyen. Igazságos békét s lánosodik...

Na még egy kis szóta-nulást, „Mir”... azt je-lenti, hogy béke, meg azt is, hogy világ. Ki tudja, milyen nyelvi vé-ltelenség? S milyen ha-talmas szimbólummá nó manapság? Béke és világ egyet jelent a Szovjetunió számára. A Szovjetunió békét akar, békét az egész világ számára. Vi-lágbékét. Békét a dolgo-zóknak s nem aká-r-milyen. Igazságos békét s lánosodik...

SPORT

A D. Lokomotiv sportcsarnokában is ünnepelték a forradalom hőseit...

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának megünneplésére gyűlték hétfőn este össze a Lokomotiv sportolói és az egyesület partoló tagjai.

A közörség a sportcsarnokot amelyet egy óra napra szépen felkészítették, Lenin, Szócs és Rákosi képei a falakon, fényképek a forradalom hőseit ábrázoló nappalozást hirdetik.

Debrecen sportolói is csatlakoztak a Sztálin 70. születésnapja alkalmából indított mozgalomhoz

A Magyar-Értelmi Nemzeti Vállalat Belső Járóúti telepen üzemi sportegyesületünk. Munkából jötték ide a vállalat sportolói, hogy a Hőhőrszerek által kezdeményezett mozgalomhoz csatlakozzanak.

127 köregység egyéniben, 548 köregység csapatban!

A vagongyár dolgozói országos viszonylatban is figyelemreméltó eredményeket értek el a MSZHSZ megyei versenyén

A D. Lokomotiv létesítményén vasárnap rendezték meg a Szabadidőszervező Szervezet megyei üzemi cselovetsejnyét. A versenyen az üzemi dolgozók ismét remekes döntőket vezettek.

Egyéniben, férfi: 1. Mikola Rezső (MÁV Járóútvitő NV) 15-127 kör, egyseggel, 2. Gál Lajos (MÁV Járóútvitő NV) 15-115 köregységgel, 3. Benedek Zoltán (MÁV Járóútvitő NV) 15-111 köregységgel, 4. Drabek M. Frigyes (Hajlított Bútorgyár) 15-108 köregységgel, 5. Lente József (MÁV Járóútvitő NV) 15-107 köregységgel.

A DÓCZI I. ÉS A FÁZEKAS I. LETT A BAJNOK

A diáksportvezetői köztestület kispályás bajnok új befeljeződt. Hétfőn este megnyitották az a bajnokság utolsó fordulóját. A lányoknál a Dóczi I. a Bajnok a Fázekas gimn. I. csapatát lett a bajnok.

Közgazd. II.—Dóczi III. 2:0 (2:0). Közgazd. II.: Szabó, Nagy E., Thurzó, Pávai, Máté, Beránth, Dóczi II., Mikó, Barna, Rátóczy, Egresi, Létrik, Puskás.

A D. LOKOMOTIV

napja alkalmából mi is munkaver-senyre léptünk. E célból indítványozom, hogy a sportolók egymás közötti versenyek szervezésére, de természetesen versenyet tartásukra a többi nem sportoló civtárukkal is. Azonkívül a sportban nyert versenyajánlatokat felhasználásával munkateljesítményüket 10 százalékkal emeljük: — hallgatók: Szatmári György szavait.

1. Dóczi I. 8 81:5 16
2. Közgazd. I. 8 58:17 15
3. Dóczi II. 8 22:25 12
4. Állami ipari 8 34:24 9
5. Svitte út 8 24:51 9
6. Közgazd. II. 8 10:45 6
7. Svitte gimn. 8 18:28 6
8. Svitte ped. 8 8:42 2
9. Dóczi III. 8 5:47 1

1. Husosó 9 45:6 18
2. Szabók 10 30:9 15
3. Asztalosok 9 23:14 11
4. Timárok 10 13:12 11
5. Kályhások 9 17:15 10
6. Vasasok 10 9:15 10
7. Cipészek 9 12:30 6
8. Óráások 8 13:20 5
9. Cézmadriák 9 6:13 5
10. Előmozgók 8 8:14 4
11. Építők 7 6:32 3

KIOSZ bajnoki eredmények: Kályhások—Cipészek 1:1 (1:0). Óráások—Cézmadriák 1:1 (1:0). Husosók—Építők 13:0 (7:0). Szabók—Asztalosok 5:1 (1:0). Előmozgók—Vasasok 1:1 (1:1).

AZ NB II. ÁLLÁSA

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. Ózd 10 7 3 - 25: 6 17, 2. M. Lokomotiv 10 6 2 2 22: 8 14, 3. Diósgyőr 10 6 2 2 22: 14 14, 4. Kistelek 10 6 1 3 17: 9 15, 5. MNNVTE 10 5 3 2 23: 20 15, 6. STK 10 5 1 4 26: 21 11, 7. Perence 10 5 1 4 24: 18 11, 8. NYVSE 10 3 4 3 18: 14 10, 9. Sajó Tárna 10 4 2 4 20: 18 10, 10. Kerámia 10 5 - 5 17: 21 10, 11. MÁVAG 10 3 2 5 12: 26 8, 12. Mátészalka 10 2 2 6 15: 26 6, 13. Hatvan 10 2 2 6 16: 28 6, 14. Salg. Vasas 9 2 2 5 11: 26 6, 15. Kistarcsa 10 1 3 6 12: 33 5, 16. DSZMTE 9 2 - 7 13: 25 4.

AZ NB III. ÁLLÁSA

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. 1. NYSZDSE 10 9 1 - 41: 10 19, 2. D. Előre 10 7 1 2 24: 18 14, 3. Nagykovács 10 5 3 2 15: 15 13, 4. D. Lendület 9 4 3 2 28: 25 11, 5. Mándok 10 4 3 3 19: 17 11, 6. Fegyvernek 10 5 1 4 21: 19 11, 7. PYSK 10 5 1 4 19: 18 11, 8. Nyirbátor 10 4 2 4 18: 15 10, 9. Dombvár 10 5 - 5 18: 26 10, 10. Hódmező 10 4 - 5 19: 21 8, 11. D. Postás 10 3 2 5 13: 18 8, 12. Tiszalök 10 3 2 5 13: 18 8, 13. Baktányi 10 3 1 6 16: 25 7, 14. Nyírmada 10 2 3 5 16: 27 7, 15. Záhony 9 1 3 5 9: 25 5, 16. BDESE 10 1 2 7 7: 17 4.

Varsóban 40.000 néző előtt Tengelyország labdarúgó válogatottja 2:1-re győzött Albánia ellen.

Belgium—Hollandia 1:0. Rotterdam, 60.000 néző.

D. Lokomotiv—Nyíregyházi KIOSZ 13:11. NB II. és Magyar Kupa szűz tennismérkőzés. Megérdemelt győzelem Gy. ez.: Leowey 4, Szócs 3, Bálint, Posta és Deák 2-2.

Magyar—lengyel ökölvívómérkőzést rendeznek szombaton este Budapesten. DSZMTE—Sajószentpéteri Tarna NB II.-es mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben. A mérkőzés főmérkőzője az eheti totónak.

Eddig 180.000 forint és nő szerezték meg a testi ügyeiket és ráteremtették bizonyító MKH jelvény valamelyik fokozatát.

Balla egy gólt rúgott a vasárnapi NB II.-es rangadón, amelyet Pécssett rendeztek meg 6500 néző előtt!

Az Arsenál Párisban 2:1 (0:1) arányban legyőzte a Racing Club együttesét. Kovács Attila döntőtlen háróit ki Dóval ellen az ökölvívó bajnokságok első napján, Károlyi a Kistelek Szalai-jától pontozósa vereséget szenvedett.

MNDSZ NŐNAPOK

Kedd, Városháza 4 óra: Hálm Aladárné, Szendrei Júlia a. 5 ó: Simon Andrásné; Lőrincfalvi Roza 5 ó: Záhony Lászlóné; Rákostelek 6 ó: 6 ó: Megyaszói; Nyulás 6 ó: Biró Gáborné; Tegláskert 6 ó: Jékél Pálné; Lorántffy Zsuzsanna II. 6 ó: Gelbman Ilona; Belváros I. 6 ó: Gál Györgyné; Homokkert 4 ó: Makra Károlyné; Kerekesfalva 4 ó: Szabó Mihályné; Boldogkert 6 ó: Bugaly Gyuláné; Vagongyár 4 ó: Stabinsky Arpadné. Péntek, Laptervezők 3 óra: Me. gyaszóné.

Belváros III. Kossuth Zsuzsanna csoportja ma délután 6 órakor nőnapot tart. Akik a Lenin film csoportos látogatására jöttek, azoknak háromnegyed hat órakor jelentkezzenek a helyiségben. — Az üzemszervező asszonytársak ma 12 órára jelenjenek meg. — Ma délelőtt a moziba menő asszonytársak névsorát és pénzt hozzák be. — Szendrei Júlia csoportja ma délután 5 órakor nőnapot tart. A vezetőségi tagok és minden bizalmi 4 órára ott legyen! (Csapó u. 58. sz.) — A Lorántffy Zsuzsanna I. és II. csoportja ma este 7 órakor a vénkerti helyiségben vezetőségi gyűlést tart. Mindkét csoport vezetősége ott legyen. — A moziba jelentkező asszonytársak névsorát és a pénzt 11 órára az ügyvezetők hozzák be, mert névre adjuk ki a jegyet. Fél 6 órára az asszonytársak legyűlések a megszabott helyen, mert 6 órakor kezdődik az előadás.

Fizessen elő a Néplapra!

APRÓHIRDETESEK

ALLAS

ALLAS Bejárónó heti háromszor délutánra felvétetik. Csapó 22., Isteckutca, 3246-3

LAKAS

Költésmegtérítéssel szoba, konyha lakást keresek sürgősen. Cim: Hatvan-utca 61., Irodaszűz et. 3252-4

Eteserőm egy szobás lakásomat hasonlóval vagy külsőlegesen, ahol jószágtartás van. Maróthy György-utca 10. Keresztúttelek, 3249-4

Eteserőm egy szobás, félkomfortos négy lakásomat belvárosi hasonlóval. Péta-utca 2. Bisztricz. Sz. 4426-4

BUTOROZOTT SZOBA

Férőszoba kiadó egy vagy két személynek. Voros Hadsereg-útja 77. I. em. 4. Sz. 4432-5

Férőszoba egy vagy két személynek kiadó. Voros Hadsereg-útja 77. I. em. 4. Sz. 4403-5

ELLATÁS

EGY fiatalembert lakásra teljes ellátásra felvezek. — Tejpac 7-es. Étekezde. Sz. 4429-6

VÉTEL

Tollat, nyűbort veszek. tollat eladok különként is. Szatmári, Pesti-u. 1. Hatvan-utca sarok. 3095-9

OSKÁVASAT, fémek, gépeket, kazánokat a legmagasabb árban veszek. Vaskövek, Csapó-u. 61. Tel.: 32-04. Ny 2614-9

ELADÓ BUTOR

Rekmek, sezlonek, székek, mindennemű kárpitozott bútorok egéleobban beszerezhetők Péterfia 56 Gyurgyevits. Ny. 2632-11

Fényezett háló, fotelék, henteser, íróasztal, konyhaszekrény, tolelt, szifon, ágyc eladó. Hatvan u. 27. pince balra. Sz. 4532-11

Mindenféle haendált bútorokat veszek, eladok. Csapó-utca 86. Mezeyi Károly. Sz. 4390-11

ÖZI reklami, henteser, fotelvács Majornál. Minden kedves dolgozónak szépet, jót kedvező árban. Péterfia-utca 26. 3092-11

Háoszoba, konyha, sezlón, reklami, székek, asztalok kombinált szekrény, cimbárom eladó. Hatvan 63. Ny 2608-11

Olcsón hálószoba, konyha, sezlón, reklami, székek, asztalok, kombinált szekrény eladó. Széchenyi 6. Klein. Ny 2509-11

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

Bontásból jó téglá, vízvezetékveszék eladók. Szepességi-u. 31. Sz. 4418-20

Használt ablakok kisebb, nagyobb méretben eladók. Nemzetőr-u. 3. Sz. 4375-20

Használt ajtók, ablakok, vasgerenda, vasórányos izletajtok, fazonvasablakok, garázsajkuk eladók. Pozonyi-u. 8-b. Sz. 4379-20

Bontásból jó téglá, alapba való tégladarabok 20 forintért szekerelként. Különléle ajtók, ablakok oszon eladók. Szabolcsi Parfümeria, szember a városház-utca. Ny 2650-20

ELADÓ VECYES

Kütyörök betonesvevek, betonládák, különböző méretekben beszerezhetők. Ispotyá-u. 3. Telefon: 40-75.

Szólóveszők egyéves gyökerekek, borfajtak, erdei, góser, rizing kalfatók. Lel. h.u. 3. Újkert. 3172-21

Boroshordó 207 és 250 literes eladó. Viola-u. 23. Libakert. 3247-21

Irogép, számológép, beteg, tolékoci, gyorsfőző eladó. Ronca írogépet veszek. Kossuth 51., hátul az udvarban. Ny 2617-21

AJANLAT

Szörmebundája ártészabást, javítását, készítését szolid árban elvállalja Jakab Antal szőmester. Kossuth 25., udvarban. Ny. 2624-22

Petroform javítást, szakértő és tele ősszel vállalom, hibásat megveszem vagy beszeretem. Csapó 29. Belsőcséthy. Ny. 2628-22

Csillárok meisszeni üveg burával. Iszálított áron kaphatók. Vöröhad-éreg u. 89. Sz. 4349-22

Györek zoptást. vállalom. Lók. Timár 37. 3156-22

Gumicsizmákat vulkanizálva is javítom. Rósz zippzárak csizmák veszek. Nagy István, Széchenyi-utca 2. Sz-22

Hat darab prima leőzörmatra új, sezlonek eladók. Kárpitosmunkát újat és javítást vállalom. Rákóczi-u. 11. Ny 2622-22

Csillárok meisszeni üveg burával, lezálított áron kaphatók, Vörö Hadsereg-útja 89. Kőperetéz. Sz. 4349-22

Váro.nak bármely részén fűzőkocsmával pékalkné v. fűzőkocsmával fuvarozást vállalom. Dobay, Telek 35. 3232-22

Maradék gypafülonak olcsón eladok Pethó, Szent Anna-u. 10. Sz. 4300-22

Ara

A beke Szocialista duloján Mo ünnepségre be öltözött fél óra ho legerősebb győzhetetlen es Moszkva numentális lonság, erő garzott el amely egy mollyabb fig ború hienáka imperial mára.

Ugyanily biztóságot sik seregszo rosi szovjet Malenkov szemle volt legnagyobb sztálini kor és nem keve gyarmatizet számlára. Ez az építőm sorakoztatja jet nép a há tüntetésre, melési es nyalására, a első öt éves indít meg. Malenkov enthetta be gazdaság há láb nemcsak jesítették. I házórt ki a sz háború utáni terv: Az öt év 1950-ben a Sz termelésének felülmúlva a évi termelés, hogy a szovje tokat tüzött k lanára bizony amikor a szov sen hisz úgy mit eredmény mark-lenini e tömegeket es szocializmusm feletti győzele ban ez lesz a ifatalmas g oe Malenkov ipar termelésé vedő Háború után löbb, mi mulja felül a évi termelés tervvadász zott tervet a részben túlhála színyonál mag 1950-es eloran büszke öröm et anokat a szám szocialista terri dandaiat túlröz dolgozó nép el gyöggőbb péld roméves terv ban, az új öt év való készülőse lenkov elvtárs dott egyes mo a mi mintakep hacos cfozesnt nak seregszeml A szovjet dol don gondoskod gazdaságának i veríthetetlen al vesük feltárta ban rejls új tal négy százelekká

Fizessen elő a Néplapra!

Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca.

ESERNYŐJAVÍTÁS, áthúzás, új esernyő Arany János-u. 8. Lnkács esernyőkézfőmester. Ny 2651-22

HÓ-ÉS SARCIPÓ vulkánizálás felelősséggel. Csapó-utca 98. Ny 2607-22

ALLAT

Farkaskutyá eladó. Mészrót-u. 10. 3244-23

Tizenkét választási malac eladó. Kardos-utca 6. szám. 3248-25

Két darab óthonapoz berkshirei malac eladó. — Csapó-u. 86. Sz. 4423-25

INGATLAN

Kovács József ingatlanközvetítő, Homok 82. Eladó beköltözhető házak: Kossuth-templomnál 2 szobás, öszkomfortos, további 2x1 szoba, konyha, jó melkélhelyiségekkel, nagy udvarral sürgősen eladó. Sámsoni-út jobb é baloldalan 1. 2 szobás lakásos házak. (Csinka-utcai lakótelep) 2 szobás, öszkomfortos, par. kettős, alapírozott ház eladás miatt sürgősen eladó. Árpád-térnél 1. 2. 3 szobás lakásos házak. Kincseshegyen 1. 2 szobás házak. Homokkertben 2 szobás kertes ház. Töcekerthben 2 szobás lakás. 800 négyzetméterrel 14.000. Gerbete e-pénz 1 szoba, konyha, kertes ház 6500. Kisebb, nagyobb ingatlanok a város minden részében, kertsek. ben, telepeken örösi nagy választékban Kovácsnál. Ny 2657-24

Modern háztelhetésvető. ként társulnék. Kettő, esetleg háromszobás lakást tartamzó házzal vennék. — Vörö Hadsereg-útja 71. II. udvar 8. Sz. 4433-24

ELVESZETT

Elveszett 27-én délután negyhónapoz yorkshirei malac a Vámosperősi-úton. — Aki megtalálta, a városi tállójába vigye be. 3251-25

NEPLAP

Politikai napitap

Felölés szerkesztő: PINCZESI FAL Felölés kiadó: SANDOR LASZLO Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 42 54

Kiadónvtar: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 30 01

Debrecen városi Nyomd. Irtapapeme Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Műszak. ig.: Kovács Anna y

ELOFIZETESI DIJ EGY HORA 11 FORINT